

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felolvasó szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 816. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 124

## Fegyelem a front mögött.

Hozzá tartozik az emberi természetnek, hogy minden új dolog, ami megelőzőleg ismeretlen volt, a szokatlanság következtében, bizonyos kényelmetlenség nyugós érzetét váltja ki a lelkekből. Még az új csizma is szorít eleinte. De aztán, ha megszokjuk: beletörődünk olykor még a betegségbe is és türelemmel hordozzuk abban a reménységben, hogy lassanként majd csak kigyógyulunk belőle, majd lesz ez még jobban is...

Ilyenformán vagyunk most éppen azzal a kormányintézkedéssel, mely a liszt- és kenyérforgasztás újabb szabályozás céljából kenyérjegyek életbeléptetését tette szükségessé a magyarországi összes városokban. Tagadhatatlan, hogy ez bizonyos mértékben korlátozása az egyéni szabadságnak, és mert minálunk ilyen még sohasem volt, szokatlanságánál fogva eleinte zavarólag hat háztartásaink berendezkedésére és a lakosság kedélyállapotára egyaránt. De, merjük állítani, hogy az idegesség és kapkodás, ami az új rendszer első napjain magától értetődőleg el fog mulni, mindenütt feltűnedezik. Megszokjuk ezt, mint már ennél nehezebb dolgokat is megszoktunk és minden zavar és zúgolódás nélkül beletörődünk abba a hazafias megfontolásba, hogy hiszen a kormányintézkedés tulajdonképpen javunkra szolgál, mert azt célozza, hogy a gabona- és lisztkészletek igazságos megosztása és egyenletes fogyasztása minden körülmények között tartósan biztosítva legyen.

Ilyen kenyérjegyeknek kötelező használata már minden háborus államban, sőt még egyes semleges országokban is régebbi idő óta el van rendelve. Érvényben van a szomszéd Ausztriában is. Sehol sem zúgolódnak ellene. — Hát csak éppen Magyarországon okozná lelkek keserűségét és itt is, pláne a városok lakosságában, amelyeknek intelligens elemeiből alkotott társadalmi rétegei nem bírnának jutni a fegyelmezett.

ségnek és hazafias megfontoltságának arra az emelkedettségére, az okos belátásnak arra a beleenyugvó és másokat is megnyugtató álláspontjára, hogy igenis, erre az új intézkedésre szükség volt egy magasabb célnak: a végső győzelemnek érdekében.

Mi ehhez a nagy célhoz, ehhez az egész nemzetre és az egész nemzetnek talán egy újabb évezredre kiható jövődől boldogulásához képest az a kicsinyesség, hogy naponta tán egy-két dekával kevesebb falat kenyér jut a szánkhoz és amit kapunk, azt is kenyércédulával kell megváltanunk.

Hátha semmit sem kapnánk!... Hátha nem mi volnánk a győzők, hanem a legyőzöttek. Hátha nem itt, a mi békés városunkban volna lakásunk, hanem valamely osztrómolt városban, például Szalonikiben vagy Görzben? A mi városaink polgársága nem kényszerült rálépni egy új népvándorlás inséges és keserves útjára, mint Belgrád, Nis, Kragujevac vagy az orosz lengyelországi városok lakossága. Azok bizony még kenyérjegy ellenében sem kapnak kenyeret.

Hát ezt gondoljuk meg és adjunk hálát az Istennek, meg hős katonáinknak, akik megmentettek bennünket ennél a kis csekélyke kenyérjegynél sokkal nagyobb bajtól, veszedelemtől és nyomorúságtól.

Gondoljuk meg, hogy végtére is már tizennyolcadik hónapja háboruban vagyunk és akik itthon maradtunk, a háborúnak azokat a véres terheit egyáltalában nem érezzük, amiket fiaink a frontokon hordoznak és hordoznak mind ama népek, amelyek országa egyuttal — háborus terület is.

Mi ez a kenyérjeggyel járó kis kényelmetlenség ahhoz képest, ha a Doberdón kellene szolgálatot teljesítenünk, vagy a tavalyévi hadjárat idején Galicziában kellett volna laknunk.

Legyünk tehát méltók fiainkhoz és a nagy idők reánk nézve egyébként kedvező végzéseikhez. Fegyelmezzük önmagunkat s fo-

gadjuk a háborus idők e kis korlátozását megnyugvással és polgári kötelességérzettel. Megszokjuk ezt mihamarabb és el is viselhetjük türelemmel a nagy, magasabb cél érdekében.

## Hétfőn megkezdődött a kenyér utalványozása.

(A Reggel tud.-tól.) A kormány azon ismeretes intézkedése, amely az egész országra kiterjedően elrendelte a kenyérutalványozást, ma, hétfőn lépett életbe. — Miskolczon a kormányrendelet értelmében mindent megtett a hatóság, hogy a kenyérutalványozás minél kisebb mértékben zavarja meg a város lakosságának rendes élelmézését. Ezt most örömmel konstatáljuk is. A hatósági lisztüzletekben vasárnap és hétfőn egész napon át a nagy forgalom dacára, minden tekintetben jól és pontosan, a legnagyobb megelégedésre végezték a kenyérutalványok szétosztását. — A közönségnek az a része, mely már eddig is megkapta a szükséges és megállapított mennyiségű lisztet, igen könnyen jutott birtokába a kenyérutalványoknak. — Azok, akik eddig nem volt biztosítva a liszt szükséglet, szintén megkapták a kenyérutalványokat. A vendéglők kenyérutalványát a városházán osztották ki. A vendéglők a forgalomhoz képest kapnak kenyérutalványt, ugyszintén a nagyobb üzemek is. Miután rövid idő állott rendelkezésre a kenyérutalványozás nem csekély munkájának elvégzésére, a hatóságnak még eddig nem volt módjában azt teljesen precizirozni és így a mostani rendszer ideiglenesen február hó 1-ig tart. Azután véglegesen el lesz intézve a kenyérutalványozás ügye.

Eddig összesen 24,000 kilogrammról szóló kenyérutalványt adtak ki, vagyis január 10-től 31-ig 20 napra. — Február 1-től kezdve egész hónapig érvényben levő utalványt fognak kiadni.

## Dr. Hegedüs István felolvasása.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délután tartotta meg Hegedüs István dr. egyetemi tanár „A háboru, mint a hazaszeretet iskolája” című felolvasását a városháza nagytermében. A megnyerő külsejű öreg ur, tartalmas előadása, fiatalos, lendületes előadásmódja a szép számban összegyűlt publikumot teljesen magával ragadta.

Hegedüs István dr. kifejtette, hogy a mostani nagy háboru váltja ki a hazaszeretetet. A heroizmus csakis nagy szerencsétlenségek, nagy veszedelmek alkalmával lép előtérbe. A mostani Európának alapjait a görögök tették meg, akik a dákok és perzsák invázióját Salamisnál fojtották vérbe, biztosítva ezzel a kontinens fejlődését, virágzását.

Majd rátér a görög és római történelem eseményeire és kimutatja, hogy amint az akkori nagy háboru folyamán találkoztunk csak kiváló egyéniségekkel, nagy emberekkel, úgy most is ez a világháboru teremtet meg a hőseket és a hazaszeretetet. Mert ilyen nagy eseménynek kell közbejönni, hogy a lelkek mélyén rejülő nagy érzések megnyilvánuljanak, vagyis a heroizmus előtérbe lépjen. Állításait a nagy klasszikusoktól vett idézetekkel bizonyította. Végül kifejtette, hogy a mint nagy veszedelmek, bajok idején nem szabad elesüggedni, úgy a mostani győzelmekben sem szabad elbizakodnunk, hanem a sors bármely fordulatában férfiasan kell viselkednünk.

Ez volt az idei szabad ervelem legjobban sikerült előadásainak egyike. Hegedüs István felolvasása után a publikum őszintén ünnepelte.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek.

## Székelyhidy—Tarnay—Koller hangversenye

Január hó 17-én este 8 órakor a Koronán.

Jegyek Trillhaasnál 6, 5, 4, 3, 2, 1.50 1 koronáért.

## A ruszofilok kudarca Romániában.

**Egy galiczia nagykereskedő nyilatkozata. — Moldova gyűlöli az oroszokat. — Galacz Lukacuival szemben kormánypartit választ.**

Brassó, január 10. Nemoian Tódor, a galaczi kereskedelmi világnak egyik vezető embere, Németországba való utazása közben a galaczi viszonyokról, különösen pedig azokról a hírekről, a melyeket a bukaresti ruszofil lapok Lukaciu László jelöltetését illetőleg felröpítettek, a következőket mondotta:

— Galaccon — mondotta Nemoian — a vezető körök és maga az értelmesebb közvélemény is el nem titkolható gunyos mosolygással fogadja azokat a hiábavaló erőlködéseket, amelyek a Bukarestből kiküldött ruszofil agitátorok Lukaciu érdekében kifejtene. Mint tudja, Galacz, Romániának egyik leginkább kereskedő városa, ahol nemcsak társadalmi, de politikai kérdésekben is elsősorban a kereskedővilág véleménye és állásfoglalása esik latba. Romániában a németbarát párt legnagyobb részét a kereskedők és iparosok, kiknek módjukban állott más országok viszonyaival is megismerkedni. Orleansu volt miniszternek, a galaczi liberális párt vezető férfiaknak oly nagy tekintélye és állásfoglalásának oly nagy ereje van, hogy minden egyébtől eltekintve, az ő nyílt és egyenes állásfoglalása következtében is bizonyosra vehető a kormánypartit jelölt megválasztása.

— A ruszofil agitációnak különben is itt, Bessarabia határánál, ahol napról-napra alkalmas van a város minden lakosának az oroszországi fajrokonok szomorú sorsát és elhagyatottságát szemlélni, már nem is humoros, hanem egyenesen burleszk hatása van. Nem is esoda, ha ezek a ruszofil tüntetések egyre-másra vagy a részvétlenség közönyébe, vagy a neveltségesség kacajába fulladnak.

— Nem tudom, hogy Magyarországon is el van-e terjedve az a hit, amit a német lapokból igen gyakran konstatálhatok, hogy a ruszofil agitációnak igen nagy gyökere van a köznépből, különösen az agrikulatúrával foglalkozó néprétegekben is. — Ez igen nagy tévedés. A ruszofil agitációnak, melynek melegágya tudvalevőleg a bukaresti orosz követség és az orosz bank körül van — Bukarestben a megfizethető utcánépen kívül csak a félművelt állintellektuellek és a tanulatlan munkásosztályok között van hite.

— Vidéken — különösen Moldvának nagyrészében — teljesen ismeretlen a ruszofilizmus s ahol ez meg van, ott is inkább csak a kis városok szűklátókörű kispolgár osztályaira szorítkozik, akiknek semmi befolyásuk nincsen a népre. Legfeljebb ott lehet beszélni bizonyos ruszofil tendenciákról, ahol a népet tulajdonképpen vezető középirtokos osztályban is meg van ez, de — erről biztosíthatom — ezek mindmáig legtöbb helyen ellenálltak a ruszofilok mételyző munkájának.

— A központi hatalmak nagy sikerei különben is igen nagy bajokat és fejtörést okoznak az orosz követségnek. A szomszédos Szerbia szomorú sorsa, bár meg-

lehető részvétet keltett, mert a románság általában véve bizonyos szimpátiát érzett a szerb nép iránt, azonban egyszersmind gondolkodásra is késztetett sok embert, akik jóhiszeműleg csatlakoztak a helyesnek és egyedül célravezetőnek látszó ruszofil állásponthoz.

— Hátha Románia is így járt volna? — merül fel mindinkább a kérdés és mindinkább kezdi talaját veszíteni az a hit, hogy az entente nem veszítheti el a háborút.

— Higgye meg azonban, uram, — fejezte be szavait a galaczi kereskedő — a románok, ha várták is Oroszország győzelmét, mindig bizonyos nehéz lélekkel, talán mondhatnám félelemmel gondoltak a győzelem lehetőségére s határozott könnyebbség reájuk nézve most az, hogy látják mindenütt a német, magyar, osztrák és szövetséges fegyverek szép harcait.

## Halálos vasuti elgázolás.

(A Reggel tudósítójától.) Hetfőn délelőtt halálos végű vasuti elgázolás történt a Tiszai pályaudvaron. A budapesti 1502. számú gyorsvonat a rendező pályaudvar közelében elgázolta Imre János vasuti mozdonyvezető 12 éves Olga nevű kis leányát. — A szerencsétlenül járt kis leány — a szemtanúk állítása szerint — éppen akkor igyekezett a sineken keresztül, amikor a gyorsvonat teljes erővel befutott. A második behaladó vágányon történt a szerencsétlenség, amelynek áldozatát, Imre Olgát, a vonat kerekei borzalmasan megcsontították.

A halálos szerencsétlenségről értesítették a rendőrséget, a honnan Horváth Károly tb. főkapitány és dr. Katona László városi orvos jelentek meg a helyszínen. A rendőrfőkapitány megejtette a vizsgálatot, kihallgatta a mozdonyvezetőt, a tanukat és a vallo-másokat jegyzőkönyvbe foglalta.

## MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterem Miskolcban, Csabakapu 2-ik szám alatt (mind-szentli templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

## HIREK.

— Nyilvános köszönet. Özvegy báji Patay Gyuláné a háboru által feldúlt s Borsodmegye által helyreállítandó kárpáti falu építési költségeire 450 koronát volt szíves hozzájárulni. A nemesszivű adakozó hálásan mondok küldeményeért a nyilvánosság előtt köszönetet. Miskolc, 1916. évi január 5. Dr. Tarnay Gyula, főispán.

— A vak katonáknak. Bacskay Józsefné A Reggel útján 2 koronát adományozott a vak katonáknak. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— A megyei árvaszéki ügyek beosztása. Borsodvármegye járási székhelyein az árvaszéki ügyeket az 1916. évben a következők intézik: A mezőkövesdi járásban: Kaffka Jenő árvaszéki ülnök. — A mezőcsáti járásban: Hosszifalussy Lajos árvaszéki ülnök. — Edelényi járás: dr. Hudák Elek árvaszéki ülnök. — Miskolci járás: Morvay László. Sajószentpéteri és ózdi járások: dr. Kiszely Pál dr. Morvay László és Kiszely Pál dr. helyettesítésével Kaffka Jenő és Hosszifalussy Lajos vannak megbízva.

— A miskolci kir. törvényszék 1915. évi ügyforgalma. A miskolci kir. törvényszéknek most készítették el az 1915. évről szóló ügyforgalmi kimutatást. E szerint az elmúlt év folyamán összesen 5245 ügydarab érkezett be. Az év folyamán kintüzték 2367 ügyet. A tárgyalási napok száma 501 volt. Tanácsülésben elintézték 3183 ügy. Házassági kereset elintéztetett 52. Csődügy 5. Ügyvéd ellen panasz 5 esetben adótt be. A fiatakorok bíróságánál 690 ügyet intéztek el, ebből 21 esetben alkalmaztak házi felügyeletet, 29 esetben házi fenytést, 56 esetben iskolai fenytést. Javító intézetbe küldtek 17 gyermeket. Próbaidő visszavonás 1 esetben. Dorgálásra ítélték 121 gyermeket. Felügyelet alatt őriztetett 82 gyermek. Elítéltetett 15 napra 52, 15—30 napra 55, 1—3 hónapra 14, 3 hónaptól 1 évre 28, 1—2 évre 6 gyermek.

— Diplomácia a háboruban. Erről a titokzatos és a háboru kérdései között kétségtelenül a legérdekesebbről fog Eöttevényi Nagy Olivér vasárnap, január hó 16-án, előadást tartani. Eöttevényi Nagy Olivér hazánk egyik legnevesebb közjogásza, aki állandóan kutatja a bécsi császári és a magyar nemzeti levéltárat, sőt két év előtt Thakróczv Lajos külügyminiszteri osztályfőnök (államtitkár) közbenjárására magában a császári titkos levéltárban is két hónapon át buvárolkodott. Előre figyelmeztetjük a közönséget, hogy az előadásra kiadott jegyek rövidesen el fognak fogyni.

— Elvesztett ujságfej csomag. Ma, január hó 10-én, délután 5 és 6 óra között egy zsák „G. J.” jelzésű „Budapest nyugati p. u.” cédulával elvesztett. Tartalma „Kis Ujság” fej, mely a megtalálóra teljesen értéktelen. Kéretik tehát a szíves megtaláló, hogy azt juttalom ellenében Groszmann Jágó újretébe beszoigáltatni sziveskedjék.

— A Székelyhíd—Tarnay—Koller hangverseny iránt az érdeklődés oly nagy, hogy a jegyek jó része már el is fogyott. A Közművelődési Egyesület ezen az uton értesíti a közönséget, hogy egyetlen jeggyel sem fog az eddigieknél többet kiadni. Székelyhíd már 16-án, vasárnap este érkezik Miskolcra, Tarnay Alajos azonban csak hétfőn, 17-én. Viszont Koller Ferenc hegedűművész már január Budapesten volt, hogy a gyönyörű Grieg G-dur szonátát, amely a szonátairodalom egyik legbecsesebb, clopa-melódia alkotása, Tarnayval összejátssza. A hangversenyre jegyek 6, 5, 4, 3, 2, 1 és 1.50 koronáért a Trillhaas-cukrászdában kaphatók. A diákjegy ára 50 fillér.

— Drágább lett a cukor. A kockacukor ára 1916. január elsején métermázsánként 50 fillérről drágult meg. Ennek története a következő: A kormány a múlt év augusztusában maximalta a cukor árát. A rendelet szerint 1916. január 1-én a cukor ára automatikusan emelkedik métermázsánként 50 fillérről. Ez az eset bekövetkezett és így történt, hogy azok, akik 1915. december 31-én egy kiló kocka cukrot még 1.10 koronáért vásároltak, azok ugyan ezért a mennyiségért 1916. január 1-én már 1.11 koronát voltak kénytelenek fizetni. A drágulás nem nagy, csak egy fillér. A be nem avatottak számára érdekes tudnivaló, hogy ugyanez az eset fog bekövetkezni márciusban is, amikor a maximalási rendelet értelmében a cukor ára újból 50 fillérről fog emelkedni métermázsánként.

— Megint drágább lesz a gyertya. Beszélnek, hogy a parafinhiány folytán a közeljövőben újabb drágulás fog a gyertya árában is bekövetkezni. A helyzet ugyanis az, hogy a budapesti gyertyagyáraknak a hadvezetőség még az ősszel 600 vagon parafint adott és ennek feldolgozása van folyamatban. Természetes, hogy a hatszáz vagonnak már a végére jártak és a szükséglet legfeljebb februárig van fedezve. A nagy kereslet következtében aztán a gyertya folyton drágult, úgy, hogy amíg békeidőben 90—95 korona volt métermázsánként a gyertya ára, most 240 koronát is elkérnek érte. Remélhetőleg a hadvezetőség újabb kontingens parafint fog a gyertyagyárak rendelkezésére bocsátani, hogy a termelés fel ne akadjon és az árdrágulás tovább ne fokozódjék.

## APOLLO

Magyarországban  
WEIDLICH PALOTA  
TELEFON 8-15.

Január 10-én és 11-én:

DR. FAUST

Nagyhatású fantasztikus detektívdráma  
3 felvonásban.

TÁNCZOS MÁRI

Kaeagató bohózat 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünneppapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Jegyek Trillhaasnál. A városvezetés, január hó 16-án.

# Megállt az orosz offenzíva. Ujabb előnyomulásunk Montenegróban.

## A képviselőház ülése.

Budapest, január 10. A képviselőház a karácsonyi szünet óta tartotta első ülését. Napirenden a pénzügyi központ javaslatára volt.

Beöthy Pál elnök fél 11 órakor nyitotta meg az ülést.

### A pénzügyi központ javaslatát tárgyalják.

Jacsko Pál ellenzi a pénzügyi központ létesítését. A háború után az önálló magyar bank felállítását sürgeti. Javasolja, hogy 5 év elteltével a pénzügyi központot önálló magyar bankká fejlesszék.

Hoványi Géza (munkapárti) védi a javaslatot. Az ellenzék módosításaihoz hozzájárul. Azt kívánja, hogy a vidéki pénzügyi intézetek is részt vegyenek a központ vezetésében.

Ugron Gábor támadja a javaslatot és helyteleníti, hogy a pénzügyi központot háború idején akarják megvalósítani. A kisbankok elszaporodásának gátat kíván vetni.

Gundis Guidó a biztosító intézetekről, Sággy Gyula pedig a pénzügyi központról beszélt hosszasan.

## Keletgallciában és a bukovinai határon nincsenek nagyobb harcok.

Budapest, január 10. (Hivatalos.) Orosz hadsintér: Keletgallciában és a bukovinai határon tegnap sem voltak nagyobb harcok, csak Toporoutznál vertünk vissza egy ellenséges támadást. Egyéb ujság nincs.

Olasz hadsintér: A délnyugati arcvonalon, a görzi grófságban, a Col di Lana területén és a vilge-reuthi szakaszban folyt ágyúharcoktól eltekintve, szünetelt a harci tevékenység.

## Montenegróban elértük a Lim keleti partját.

### Höfer jelentése.

Délkeleti hadsintér: A Berane ellen előnyomuló oszlopaink újra több magaslatról verték vissza a montenegróiakat és elérték Bio. oát. Ettől a helyiségtől északra, a Lim keleti partját megtisztítottuk az ellenségtől. A csapatok, a melyeknek e magaslatokon egy

méternél magasabb hóval kell küzdeniök, kiválóan működnek. A Taránál tüzéségi tevékenység és csatározás. Montenegró délnyugati határán harcok tartanak. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

## Német siker a francia harctéren.

### 423 fogoly.

### Német hivatalos jelentés.

Berlin, január 10. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadsintér: Massigestől északnyugatra a Maison de Champagne-major vidékén csapataink támadással több száz méter kiterjedésben elfoglalták az ellenséges megfigyelő állásokat és árkokat. 423 francia, köztük 2 tiszt, öt gépfegyver, egy nagy- és hét kis aknavető került kezünkre. A major-

tól keletre meggyújtott egy francia ellentámadás. Egy német repülőraj megtámadta a fournesi hadtáborrendezéseket.

Keleti hadsintér: A helyzet általában változatlan. Berestyanynál egy erősebb orosz osztag előretörését visszavertük.

Balkán hadsintér: Semmi újítás. (Min. sajtóosztály.)

### Szaloniki megerősítése.

Athén, január 10. Az entente Szalonikinek és a Kalkidike félsziget megerősítésével elkészült. A munkálatoknál 2000 görög munkás is segédkezik. A védelmi

vonalak mentén három lövészárk húzódik és minden árk mellett sáncok és drótakadályok vannak.

## Tüntető körmenet Konstantinápolyban.

Konstantinápoly, január hó 10. A városban nagy tüntető körmenetet tartottak török, német, osztrák, magyar és bolgár lobogókkal. A német, osztrák-magyar és bolgár követségek előtt lelkes

tüntetések voltak. — Különösen Pallavicinyi grófot, a monarchia nagykövét ünnepezték. A nagykövet meleghangú beszédében köszönte meg az üdvözlést.

## A mitylénei konzulok letartóztatása.

Athén, január 10. A Stefani-ügynökség jelenti: A mitylénei konzulok letartóztatása alkalmával a német alkonzul és egy német alattvaló házaikban ellenszeggültek és lövöldöztek. Csak akkor adták meg magukat, amikor megfenyegették őket, hogy az egész házat a levegőbe röpitik. A monarchia és Németország nagy-

követei a letartóztatások ellen Skudulisznál tiltakoztak, Görögország pedig Párisba és Londonba küldött tiltakozó iratokat. Az entente felfogása szerint a letartóztatások katonai defenzív okokból történtek és nem sértik sem Görögország semlegességét, sem szuverénitását.

## Az osztrák-magyar flotta bombázta a Lovcsent.

### Megszálltuk a Turia magaslatot.

Lugánó, január 10. Az osztrák-magyar flotta kifutott a cattarói öbölből és hevesen bombázta a Lovcsent. E hó 7-én a montenegróiak Epinaznál megkezdték of-

fenzívájukat. Az offenzíva érzékeny veszteségekkel járt, eredményeket azonban nem értek el. A monarchia csapatai megszállták a Turia magaslatot.

## A konzulok letartóztatásának oka.

Lugánó, január 10. A letartóztatott konzulokat Toulonba internálják. A letartóztatás oka az volt, hogy az elkobzott iratokban

terhelő adatokat találtak. Ezért kellett a konzulokat a külvilágtól elzárni.

## Az Irek Vilmos császárt éltették.

London, január 10. Az irországi Carvic Moreben az ir-szövetség tagjai összeültek a véderőt

pártoó Redmont hiveivel. — Az utóbbiak az angol királyt, az Irek pedig Vilmos császárt éltették.

## Diplomáciai tárgyalásaink Görögországgal.

Páris, január 10. A Havas-ügynökség jelenti, hogy a központi hatalmak Görögországgal diplomáciai tárgyalásokat foly-

tatnak és ezért halasztották el a Szaloniki ellen tervezett offenzívát.

## Borsodvármegye mezőgazdasági állapota.

(A Reggel tudósítójától.) Az enyhe téli időjárás az őszi vetések telelésére az emelkedettebb és nem vizálló talajokat érte, — eléggé kedvezőnek mondható, — azonban az alacsonyabban fekvő vizállóbb, folyómenti talajokon a kipálás veszedelme fenyegeti az őszi vetések számot tevő részét. Most, mikor a kedvezőtlen őszi időjárás miatt, a rendelkezésre

álló csekély kézi és igaró felhasználásával a gazda megyékben mintegy 25—30 százalékkal kevesebb őszi vetést készített, a fenti, bekövetkező kár bizony nagy hátrány lehet megyénk mezőgazdasági termelésére az őszi vetéseket illetően.

Az enyhe csapadékos téli időjárás folytán a tavaszi vetések és kapások alá való föld szántási

munkálatokat is csak szórványosan, kis mértékben lehet eszközölni, pedig ezen munkálatoknál nagy elmaradás volt észlelhető már a kedvezőtlen őszi időjárás idején.

A mezőgazdasági állatállomány, mely bizony a hadi igénybevétel folytán megapadt, a telelésen eléggé kedvező körülmények között fog keresztül jutni, mert szálas takarmány, szalma és erőtakarmány a fennálló mezőgazdasági viszonyokhoz mérve, kielégítő mennyiség áll rendelkezésre. A gazdaságos takarmányozás mellett az igazonó és növénydek állatállomány meglehetősen kondícióban fogja a tavaszt megérni, tekintettel azon kedvező körülményre is, hogy nagyobb-mérvű állati betegség, veszteség sem fordul elő számbavehető a megvében.

A mezőgazdasági termelés fokozása érdekében nagyon kívánatos lenne a korai tavaszodás, hogy az őszi és téli munkálatoknál szenvedett veszteség tavaszi vetések és ültetések eszközlése által minél nagyobb mérvben pótolható legyen. A vármegye gazdasági mulasztás nem terheli semmi téren, mert a jelenlegi hábo-

rus állapot által szülte kedvezőtlenebb körülmények között a rendelkezésére álló kézi és igacserő, valamint anyagi erő felhasználásával fáradságot nem ismerve, — igyekeznek minél többet és jobbat termelni, hogy ez által a hadsereg szükségletét és a közéletmelést minél hathatósabban támogassák. —y.—f.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Kedd: Táncozó. (Ujdonság.)  
Szerda: Táncozó.  
Csütörtök: A korzó szépe.  
Péntek: Gretchen.

Szombat: Mozartindér.  
Vasárnap: Legénybucsu.

— A táncozó holnapi bemutatója iránt nagy az érdeklődés a színházi közönség körében. Lengyel Menyhért, a Tajfun szerzője a darabjában egy színész történetét mondja el, aki a gazdagság, fény és pompa kényelmén által is visszavágyik a küzdelmes művészi pályára. A táncozó nagy sikert aratott a fővárosban és minden előadását zsufozt házak nézik. A táncozó holnap, kedden este kerül színre Miskolcra és a társulat legjobb erői jutottak benne szerepekhez. Mindenki a legnagyobb ambícióval készül szerepére és ugy halljuk, kiállítás tekintetében is ez lesz az első igazi szenzációja a

darabnak. A címszerepet Peterdi Klára, a társulat új tagja játssza, akinek öltözékei szenzáció számába mennek. Fenyő Emil kezében van a másik főszerep, amely nála teljesen alkalmas személyesítőre talál. Klenovits György rendezte a darabot, melyhez ez az érdekes színész a maga lelkiismeretes jó munkáját adja. Biztosra lehet vetni, hogy a táncozó lesz a téli drámai slágere és minden előadását telt ház fogja nézni.

### Apró hirdetések

10 sorig 80 fillér, minden további sor 6 fillér.

Hejőcsabán egy 12 év óta fennálló fűszerüzlet azonnal kiadó, — esetleg a házzal együtt eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 31

Két diák intelligens izr. családnál teljes ellátást keres. Levélbeli ajánlatok a kiadóba kéretnek. 32

Tokaj—Hegyalján termett, saját termésű, 8 hordó prima, kóser borom van eladó, lepincézve a tetemvári pincébe. Cim: Heneföld Árpád, Szentpéteri-kapu 31. szám. 33

### Mérlegképes könyvelő

azonnal felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

### Nyomdász-tanonc

felvétetik

Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

### A két legjobb és legtartósabb Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungram”, valamint Kremenezky-féle „Metallum”, 5, 10, 16, 25, 32 vagy 50 gyertyafényű 90 fillérért, homályos és gömbalaku 1 koronáért, gázlázótestek, fel- vagy lefelé égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 80 fillérért, nagyobb 300-as 1 koronáért kapható.



Házhoz nem küldök, hanem érte küldendő, elküldés előtt minden egyes darab kipróbáltatik.

Ezen lámpákhez Tungframdrótból készülték. Kapható



Illés Davidnál, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.

4 középiskolát végzett fiúk vasesztergályos és lakatos tanoncoknak felvétetnek a Fried-gépgyárban.

Fiúk, asszonyok és leányok

újságárusításra

állandóan felvétetnek Groszman Jágó hírlapállalatában.

# URÁNIA NAGY MOZGÓSZINHÁZ

1916. évi január hó 11-én, kedden, 12-én, szerdán, 13-án, csütörtökön és 14-én, pénteken

Naponta 3 előadásban!

Délután 4, 6 és este fél 9 órai kezdettel színre kerül

Kiss József halhatatlan mesterműve 5 felvonásban

# SIMON JUDIT

### SZEMÉLYEK:

Simon Judit . . . . Cs. Aczél Ilona, a Nemzeti Színház tagja  
Simon Judit apja . . . Rátkai Márton, a Király Színház tagja  
Simon, zsidó . . . . Somlai Arthur, a Nemzeti Színház tagja  
A rabbi . . . . . Vágó Béla, a Magyar Színház tagja  
A satchen . . . . . Sarkadi Aladár, a Víg-színház tagja  
A ficsúr . . . . . Fodor Arthur, a Víg-színház tagja

Mind a négy napon, a 6 és fél 9 órai előadásban, VAJDA ILONKA k. a., színházunk kedvenc művésznője, elszavalja irodalmi büszkeségünk örökbecsű költeményét.

Fentartott helyek és szállásdíjak számozva vannak. Jegyek előre válthatók. Kedvezményes és féláru jegyek csak a délután 4 órai előadásra adatnak ki.